2014.11.5 晴

今天是第一天进入学校开始工作的日子，英方的接待老师非常周到，一早就请住在Lewes的老师带我们去学校。车子一路开来，周围的风景非常美丽，能让人感到英国当地的生活，relax和quiet。

来到Newick School，Nataly带着我们参观了整个学校，向我们介绍了学校的情况，我们也代表中方和上海市实验学校，向他们赠送了礼物。Newick Primary School是一所village学校，在当地是属于非常好的学校，这里的环境漂亮，宁静，视野开阔，孩子们的活动区域非常大，周围的居民也比较富裕。这所学校历史悠久，在一战期间曾是一所男校，这个学校的学生从幼儿园到Year6，也就是我们的五年级。

半个小时的参观和介绍后，我们就正式开始了为期三周的工作轨道。工作安排如下：主要进行分数的教学。每天上午上2节Year3和Year4的数学课，每节课1小时；每天下午和Y3和Y4的任课老师分别进行1小时的交流，包括对课程的设计以及教学内容的安排等等。

基于对教学工作有效性等多方面的考虑，“走进教室，了解学生”是课堂教学的基础，上午我们走进四个班级进行了听课，了解他们上课的状态，对他们的数学基础进行一个初步的了解。在听课后，和Nataly进行了简短的沟通，了解到每个班级的孩子都对数学学习非常感兴趣，非常喜欢数学，这点我们在听课中也感受到了；但是同时在每个班级里都存在着非常大的学习能力和学习效果的差异性，这对我们后面的教学工作是一个很大的挑战。

下午，我和冯老师进行了合作备课，结合英方学生的基础和textbook上的教材内容，将分数这一教学内容进行了较为细致的区块划分。针对不同年级学生的年龄特点，和对分数的掌握程度，初步制定出每天的教学内容以及课堂中需要着重“补充”的教学任务。根据我们的教学计划，明天的第一节课就是“几分之一”，教学重点放在对分数的定义上，这也是英方在教学中不太重视的部分。

其中包括：

1、“部分与整体的关系”（The relationship between a whole and the parts：When we talk about parts we always say that they are parts of 1 whole.）

2、强调“将整体平均分成几份，其中的一份叫做这个整体的几分之一”（Divide 1 whole into lots of equal parts, each part is 1 of the whole.）

3、针对性练习：

1）概念的判断；

2）变式练习。

4、对整节课进行总结。（Summary）
在学校的工作时间基本将PPT的框架整理清楚，运用常用和正确的英语表达数学知识点，转眼就到了下班时间。今天下班时间是最早的，因为今天是英国非常特殊的节日——烟火节（Bonfire Festival）。我们入住的小镇和回去的路都要进行交通管制，所以孩子们一早就放学了，不过我们仍然工作到4点，再匆匆忙忙地赶在管制之前回到酒店。早早地用完晚餐，继续完成一部分工作后，我们也佩戴起红花，在街边观赏烟火节的大游行。整个晚上火焰和fireworks照亮了Lewes的夜空，3万多来自各地的民众聚集在这个小镇上狂欢，鞭炮声此起披伏，和与昨天宁静的夜晚形成了鲜明的对比。晚上10点，酒店外的大街上终于稍许恢复了平静，但夜空中的焰火继续在那里为人们绽放她所有的美丽，踏着夜色回到酒店，继续未完成的工作。

深夜许，大部分工作完成，明天一早不能忘记要打印worksheet为上课作准备。为自己明天的工作加油吧！

